



Общественно - политическая газета Абатского района

Сельская Новь

Газета основана в ноябре 1933 года

Наш адрес в интернете - <http://abatskinfo.ru>, https://vk.com/sn_abatskoe 6+

Вторник

21 марта 2023 года

№ 23
(10730)

Выходит во вторник,
субботу

Цена 14 руб. 31коп.

Марафон «ПроСТОюбилей», стартовавший в феврале 2023 года в честь 100-летия со дня образования Абатского муниципального района, продолжает своё торжественное шествие. 11 марта выездное праздничное мероприятие состоялось в гостепримном селе Ощепково. В фойе сельского Дома культуры расположилась выставка рукодельного творчества мастерии Ощепковского сельского поселения. Сотрудники Абатского краеведческого музея предлагали сувенирную продукцию, а для детей проводились интерактивные игры и мастер-классы работниками центральной библиотеки. Духовой оркестр районного Дома культуры радовал всех популярными мелодиями.

В просторном уютном зале жителей поселения и гостей праздни-

ными номерами хореографического ансамбля «Метелица». Повествования ведущих о становлении Абатского района и Ощепковского сельского поселения дополнялись рассказами о людях, внёсших неоценимый вклад в их развитие. Задорным танцем порадовала зрителей хореографическая группа «Жемчужинки» сельского Дома культуры.

Артур Крыласов, глава Ощепковского сельского поселения, поздравил участников праздника и провёл

Нина Болдырева, председатель Абатской районной общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов, в своём поздравлении выразила благодарность старшему поколению за неоценимый вклад в жизнь района и Ощепковского сельского поселения. Нина Анатольевна вручила почётные грамоты за активное участие в патриотическом, духовно-нравственном воспитании

счет вольных и невольных переселенцев. Село Ощепково основано в 1749 году и входило в состав Челновской волости, в 1871 году в «Списке населённых мест Российской империи» населённый пункт упомянут как казённая деревня Ощепкова Ишимского округа Тобольской губернии. В деревне насчитывалось 73 двора и проживали 344 человека. Была открыта школа грамоты, имелась казённая винная лавка, четыре водяных, две ветряных мельницы, две торговые лавки, маслодельный завод. В то время в Абатской слободе проводились еженедельные торжики. Масло, рыбу, хлеб, соль, мясо, глиняную посуду везли на красочные, шумные ярмарки, которые с размахом проводились два раза в год: зимняя - к Крещению Господню, а летняя - к Петрову дню.

Мятежный двадцатый век село Ощепково встретило тревожно. Вместе со всей страной ощепковцы переживали революционную смуту и лихолетье гражданской войны, страшные перегибы коллекти-



ное, строить новое.

В 1932 году создаётся Максимовская машинно-тракторная станция, затем её организовали в селе Ощепково. Первым директором по поручению народного комиссариата земледелия был назначен Нестор Евгеньевич Семёнов. МТС была лучшей из трёх, имеющихся в Абатском районе. В 1958 году вся техника и кадры перешли в колхоз «Память Пушкина». В результате реорганизации колхозы были преобразованы в совхозы. Так появился совхоз «Максимовский», который просуществовал до 1992 года. В 1993 году была образована администрация Ощепковского сельсовета. Главой администрации стал Николай Михайлович Куртов. Под его чутким руководством решались социальные проблемы села и его жителей.

В юбилейный год Абатского района мы вспоминаем о тех, кто в трудные годы создавал хозяйство, своим



ка приветствовал глава Абатского муниципального района Игорь Васильев. В своём обращении Игорь Юрьевич отметил, что благополучие района - заслуга его жителей, результат их плодотворного труда. Благодарности главы Абатского муниципального района получили Ирина Гилёва - педагог, библиотекарь Ощепковской средней общеобразовательной школы (за особый вклад в работу по патриотическому воспитанию молодёжи, активное участие в жизни села); Маржан Нуралинова - участковая медицинская сестра Ощепковской амбулатории Абатской районной больницы (за многолетний добросовестный труд); Наталья Сурагова - председатель первичной ветеранской организации с. Ощепково (за особый вклад в работу по сохранению наследия села, активное участие в патриотическом воспитании молодёжи). После церемонии награждения Игорь Васильев пожелал всем присутствующим крепкого здоровья, счастья и благополучия.

Творческая команда Абатского районного Дома культуры представила вниманию зрителей насыщенную концертную программу. Песни в исполнении солистов, дуэтов, мужского трио и вокальной группы «Вереница» чередовались с танцеваль-

церемонию награждения. Благодарственные письма за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и граждансскую ответственность получили Елена Лесунова, учитель русского языка, и Андрей Климов, водитель автобуса Ощепковской средней общеобразовательной школы. Благодарственное письмо за активное участие в жизни села, сохранение наследия своей малой родины Артур Варужанович вручил Тамаре Рычковой, жительнице деревни Яузяк.

История Ощепковского сельского поселения неразрывно связана с историей возникновения форпоста № 868, а позднее - Абацкой слободы. Плодородные степи Приишимиya привлекали внимание многих землевладельцев. Население прирастало за



молодёжи в рамках реализации программы «Диалог поколений» членам первичной ветеранской организации Галине Гилёвой, Галине Коробейниковой, Любови Тюменцевой, Александре Челноковой, Татьяне Шипилиной.

История Ощепковского сельского поселения неразрывно связана с историей возникновения форпоста № 868, а позднее - Абацкой слободы. Плодородные степи Приишимиya привлекали внимание многих землевладельцев. Население прирастало за

визации и раскулачивания. Деревня Челнокова стала центром противостояния красных и белых. За несколько недель братоубийственная война пламенем охватила всю Тюменскую губернию. Столкновения послужили возникновению Западно-Сибирского восстания в начале 20-х годов XX века. В то время Никифор Никифорович Ершаков активно устанавливал советскую власть в Челноковской волости. С первых дней появления в селе колчаковцев Ершаков с группой крестьян встаёт на путь вооружённой борьбы, создав партизанский отряд численностью 50 человек, руководит отрядом комиссар Иван Платонович Щербаков. Эти события легли в основу романа тюменского писателя Константина Лагунова «Красные петухи». В д. Челноковой находится братская могила жертв колчаковского террора, расстрелянных в 1919 году, здесь же покоятся прах партизанского комиссара Щербакова. Но всё же жизнь брала своё, заставляла восстанавливать разрушен-

упорным трудом способствовал его становлению и возмужанию. Николай Лаврентьевич Александров работал в совхозе «Максимовский» с полной отдачей сил, добиваясь высоких показателей в труде. За достигнутые успехи в сельском хозяйстве он награждён орденом Трудовой Славы 3 степени. Комбайнёр Леонид Фирсович Акишев удостоен множественных правительственные наград. Трудолюбивая, аккуратная, дисциплинированная доярка Погорельской фермы Анна Захаровна Глебова была избрана делегатом областного съезда работников сельского хозяйства, награждена бесплатной путёвкой в Германию. Георгий Дмитриевич Ершаков награждён знаком «Отличник народного образования». Он создал звено из старшеклассников, которое помогало хозяйству в уборке урожая, добиваясь высоких производственных показателей в социалистическом соревновании. Уроженка де-

Продолжение на 4 стр.

● ОБРАЗОВАНИЕ

Творческая активность – залог успешного обучения в школе

Школьная жизнь многогранна и очень интересна, наполнена неповторимыми моментами и событиями, которые надолго остаются в памяти учителей и учеников. Школа – это не только уроки, экзамены, но и весёлые перемены, праздники, соревнования, участие в различных школьных мероприятиях, конкурсах, исследовательских проектах. Проявление творческой активности – это залог успешного обучения детей в школе.

Ежегодно ученики Абатской СОШ № 1 принимают активное участие в конкурсных программах различного уровня, где раскрываются всё новые и новые таланты. Участвуя в конкурсах различной тематики, ребята достигают высоких результатов, являющихся определённым этапом совместной работы учеников и их наставников. А подготовка к любому из конкурсов – это упорный труд и верный путь к достижению цели.

В один из февральских дней по итогам творческих конкурсов, в которых приняли участие активные ребята, состоялось награждение победителей.

В рамках празднования 100-летнего юбилея со дня образования внутренних войск МВД России организаторами был проведён тематический конкурс детского художественного творчества «Участковый глазами детей», направленный на привлечение внимания общественности, положительное позиционирование службы участковых уполномоченных полиции и объективное освещение их деятельности, а также развитие и повышение художественного уровня творчества начинающих художников. Благодарственным письмом юных художников, представивших на конкурс своё творчество, наградил заместитель начальника полиции Абатского района Денис Куликов.

В номинации «Профессия участковый уполномоченный полиции» победителями стали учащиеся 3 «Б» класса Софья Колмакова, Дмитрий Шеслер, Алёна Девятярова, Дарина на Касанина, учащийся 3 «А» клас-

са Савелий Тумашев и учащийся 2 «Б» класса Роман Леонтьев.

Благодарственное письмо в номинации «Гражданственность и патриотизм» вручили ученику 2 «Б» класса Сергею Шихову.

Торжественную церемонию награждения обучающихся, участников других творческих конкурсов, с приветственным словом и поздравлением продолжила директор Абатской СОШ № 1 Елена Бажина.

Региональный этап Всероссийского конкурса творческих, проектных и исследовательских работ «Вместе ярче» 2022 года, организаторами которого является ГАОУ ТО ДПО «Тюменский областной государственный институт развития регионального образования» при поддержке департамента образования и науки Тюменской области, объединил для участия обучающихся образовательных организаций. Основная цель данного конкурса - увеличение числа молодых людей, вовлечённых в организованные занятия художественным и инженерным творчеством.

В области энергоснабжения

и энергоэффективности, бережного отношения к окружающей среде, энергетическим и природным ресурсам, в том числе через изучение истории развития энергетики, а также демонстрацию новых методов с применением современных перспективных технологий на тематических уроках, привлекая учителей, ведущих экспертов.

Продемонстрировали творческие способности в своих работах и награждены дипломом участника регионального этапа Всероссийского конкурса творческих, проектных и исследовательских работ «Вместе ярче» 2022 года в номинации «Рисунок и плакат на тему «Энергия – основа всего» обучающиеся 1 «Б» класса: Варвара Маслова, Дмитрий Ядыкин, Екатерина Пушкирова; учащийся 2 «А» класса Дмитрий Кравец; учащиеся 2 «Б» класса: Златы Бердюгина, Анна Черкасова, Софья Иванова; учащиеся 3 «Б» класса: Софья Колмакова, Вероника Раева, Дарина Касанина; учащиеся 4 «Б» класса: Елизавета Петраш, Сергей Караводов.

В номинации «Сочинение на тему «Сила атома» дипломированными конкурсантками стали ученицы 7 «Б» класса Мария Лапудёва и Самира Тайщикова.

Среди 8–11 классов образовательных учреждений состоялся Всероссийский конкурс-эссе «Подвиг георгиевских юнкеров: к 80-летию со дня образования организации «Молодая гвардия». Целью его стало сохранение исторической памяти о подвиге и героизме членов молодёжной организации, действующей в Краснодоне в годы Великой Отечественной войны. Основателями конкурса выступили Российское историческое общество, фонд «История Отечества» и Поисковое движение России. В данном соревновательном мероприятии среди участников достойно представила свою работу ученица 8 «А» класса Екатерина Куликова.

Всероссийский детско-юношеский конкурс по общественному «Семья и семейные отношения», проводимый в соответствии со школьной образовательной про-

граммой, определил победительницу, представившую свою авторскую работу о своей семье и семейных отношениях, которой стала ученица 5 «Б» класса Полина Молокова.

Участие в конкурсах просто необходимо для творческой самореализации как ученика в школьной жизни, так и педагога в профессиональной деятельности. Дети любознательны и полны желания творить, открывать для себя новое. Педагог помогает раскрыть творческие способности и таланты каждого школьника.

Опытные и мудрые наставники осуществляли подготовку проектных работ учащихся, достигли высокого уровня педагогического мастерства в профессиональной деятельности. Это Евгения Лисовец, Наталья Рябкова, Вера Колмакова, Татьяна Сухарева, Ирина Маращова, Олеся Захарина, Анастасия Косарева.

Пусть дальнейшее участие в конкурсах станет стимулом, более высокой ступенью для достижения новых побед учителей и их воспитанников.

ЕЛЕНА ГОНЧАР

Фото автора



● СЛОВО СПЕЦИАЛИСТУ

С наступлением весенне – полевых и других работ в организациях с целью предотвращения случаев производственного травматизма и профессиональных заболеваний является обязательным проведение обучения работников и проверка знания требований охраны труда.

Об одном из процессов системы управления охраной труда в организации, а конкретно о проведении обучения работников рассказывает Светлана Пантелейева, главный специалист управления сельского хозяйства и продовольствия администрации Абатского муниципального района.

- Обучение по охране труда в организации или в учебном центре осуществляется в ходе проведения инструктажей, стажировки на рабочем месте, обучения по оказанию первой помощи пострадавшим и по использованию (применению) средств индивидуальной защиты.

С 1 сентября 2022 года в связи с введением в действие постановления Правительства Российской Федерации от 24.12.2021 № 2464 «О порядке обучения по охране труда и проверки знания требований охраны труда» появились три программы обучения. Программа «А» содержит общие вопросы охраны труда. Программа «Б» включает вопросы по безопасным методам и приемам работ, если на работника воз-

действуют вредные и опасные факторы. Программа «В» содержит безопасные методы и приемы работ повышенной опасности.

По новому порядку обучение по охране труда проводится по разработанным программам обучения. Всех сотрудников, которых обучили внутри организации или в учебном центре, необходимо внести в реестр об

ученных лиц на сайте Минтруда РФ, в соответствии с порядком № 2464.

- Светлана Михайловна, какие виды инструктажа по охране труда предусматриваются в организации?

- Предусматриваются следующие виды инструктажа по охране труда:

вводный инструктаж, инструктаж по охране труда на рабочем месте и целевой инструктаж по охране труда.

Вводный инструктаж по охране труда проводится до начала выполнения трудовых функций для вновь принятых работников и иных лиц, участвующих в производственной деятельности организации (работники, командированные в организацию, лица, проходящие производственную практику).

Повторный инструктаж по охране труда проводится не реже одного раза в шесть месяцев.

Программа вводного инструктажа по охране труда разрабатывается на основе примерного перечня вопросов, с учётом специфики деятельности организации, и утверждается работодателем с учётом мнения профсоюзного или иного уполномоченного работниками органа (при наличии).

Вводный инструктаж по охране труда проводится специалистом или иным уполномоченным работником организации, на которого приказом работодателя возложены обязанности по проведению вводного инструктажа по охране труда.

Инструктаж по охране труда на рабочем месте включает в себя первичный инструктаж; повторный инструктаж; внеплановый инструктаж.

Первичный инструктаж по охране труда проводится для всех работников организации до начала самостоятельной работы, а также для лиц, проходящих производственную практику.

Повторный инструктаж по охране труда проводится не реже одного раза в шесть месяцев.

Внеплановый инструктаж проводится для работников организации в случаях, обусловленных изменениями в эксплуатации оборудования, технологических процессах, использовании сырья и материалов, влияющих на безопасность труда; в связи с изменениями должностных (функциональных) обязанностей работников, непосредственно связанных с осуществлением производственной деятельности, влияющих на безопасность труда; в случае изменения нормативных правовых актов, содержащих государственные нормативные требования охраны труда, затрагивающих непосредственно трудовые функции работника, а также изменениями локальных нормативных актов организации, затрагивающих требования охраны труда в организации; требованиями должностных лиц федеральной инспекции труда при установлении нарушений требований охраны труда; произошедшими авариями и несчастными случаями на производстве; перерывом в работе продолжительностью более 60 календарных дней.

Целевой инструктаж по охране труда проводится непосредственным руководителем перед выполнением работ на объектах повышенной опасности, а также на проезжей части автомобильных дорог или железнодорожных путях, связанных с прямыми обязанностями работника. Целевой инструктаж проводится перед выполнением работ, не относящихся к основному технологическому процессу и не предусмотренных должностными (производственными) инструкциями; перед выполнением работ по ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций.

Инструктаж по охране труда на рабочем месте и целевой инструктаж должны учитывать условия труда работника, воздействующие на него вредные и (или) опасные производственные факторы, источники опасности, установленные по результатам специальной оценки условий труда и оценки профессиональных рисков.

Инструктаж по охране труда заканчивается проверкой знания требований охраны труда, результаты проведения инструктажа оформляются в соответствии с требованиями, установленными постановлением Правительства РФ от 24.12.2021 № 2464.

ТАТЬЯНА ШЕЛЯГИНА

● ВСЛЕД СОБЫТИЮ

Семинар первичных организаций Абатского районного совета ветеранов состоялся в Ощепково

Семинар первичных организаций Абатского районного совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов, посвящённый 100-летию образования Абатского муниципального района, состоялся в Доме культуры села Ощепково 2 марта 2023 года. На мероприятии присутствовали: Нина Болдырева - председатель районного совета ветеранов; председатели первичных организаций: Наталья Сугатова - село Ощепково, Мария Боксберг - село Быструха, Валентина Гуляева - село Шевырино, Татьяна Секисова - посёлок Ленинка, Екатерина Санникова - село Банниково, Любовь Рагозина - село Назарово; волонтёры и активисты ветеранского движения Абатского муниципального района.

Наталья Сугатова поделилась с коллегами опытом работы Ощепковской ветеранской организации в рамках программ «Диалог поколе-

ний» и «Живая связь поколений». В своём выступлении Наталья Георгиевна осветила актуальные задачи: не оставить без внимания ни одного пожилого человека, вести работу по нравственному и патриотическому воспитанию молодого поколения, хранить историю поселения, чтить память об участниках Великой Отечественной войны, проводить культурно-массовые мероприятия для жителей поселения. В целях сохранения преемственности поколений, формирования гражданской позиции подростков совместно с Ощепковской средней образовательной школой создано детско-взрослое сообщество «Рука помощи». Ветераны - частые и желанные гости в школе, проводят с ребятами разнообразные мероприятия: уроки мужества, лекции, викторины, блиц-опросы, экскурсии, встречи с представителями старшего поколения. В ветеранской комнатае собран уникальный мате-

риал о трудовых и военных подвигах земляков - архивные документы, воспоминания людей, которых уже нет в живых. Изучая историю страны через их судьбы, подрастающее поколение учится гражданской ответственности, уважению к старшим и сохранению памяти о героическом прошлом своих предков. История малых деревень - это её люди, их дела, трудовые свершения. Это те, кто жил, творил, растил детей, сеял хлеб, строил и развивал хозяйство, защищал Родину - без прошлого нет будущего.

Вниманию участников встречи была представлена викторина «Моя малая родина», которую провели Т. Шипилина и Л. Тюменцева с учащимися восьмого класса Ошепковской СОШ. Ребята, разделившись на две команды, работали с карточками, успешно отвечали на вопросы по истории, географии и природе родного края. Подводя итоги ин-



теллектуального состязания, компетентное жюри присвоило обеим командам равное количество баллов.

Самобытный автор, педагог, ветеран труда Ирина Гилёва представила участникам семинара своё стихотворение «Село моё Ощепково».

Порадовала слушателей задушевными песнями вокальная мобильная группа «Подруженька». Работая по программе «Живая связь поколений», мобильная группа проводит встречи с пожилыми людьми, выезжает по домам, чествуя тружеников села, юбиляров, многодетных матерей.

За активное участие в патриотическом воспитании молодёжи, сохранение истории родного края, передаче лучших традиций в труде и служению Отечеству председатель рай-

онного совета ветеранов Нина Болдырева вручила Наталье Сугатовой почётную грамоту.

Далее общение участников семинара продолжилось в неформальной обстановке. За чашкой чая ветераны обменивались своим опытом, рассказывая об интересных событиях и методах работы. Подводя итоги встречи, Нина Болдырева высоко оценила работу первичной ветеранской организации села Ощепково, дала рекомендации и советы по проведению мероприятий руководителям других первичных ячеек.

ИРИНА ХАРИТОНОВА
На снимках:
участники семинара;
Н. СУГАТОВА, Н. БОЛДЫРЕВА.
Фото автора



Навигаторы Тюменской области - в движении!

● ЖИВОЕ СЛОВО ПОЭТА

Война

И снова взрыв. Летят осколки
И пол уходит из-под ног,
Посуда дребезжит на полках
И страшно выйти за порог.

Ревёт испуганно скотина,
Не зная, что обречена.
И обезглавлены, вдоль тына,
Лежат подсолнухи. Война.

А над обуглившимся садом
Ползёт пожарищ едкий дым.
И «Ураганом» бьют,
и «Градом»

По тем, кто был вчера своим.

Как плачет сердце, сознавая,
Что обустраивались зря,
Что сила западная, злая,
Пришла, расправою грозя.

Так что случилось, Украина?
И как певучий твой народ
Заокеанскую вражину
Пустил на отчий свой порог?

Зачем, не оставляя шансов,
В Россию беженцев гоня,
Вновь над Донецком
и Луганском
Встаёт кровавая заря?

ОЛЬГА ТЕСТОВА



13 и 14 марта в загородном центре «Олимпийская Ребячка» прошёл первый региональный педагогический форум российского движения детей и молодёжи «Движение первых».

Форум собрал 260 специалистов в области воспитания - председателей первичных отделений РДДМ «Движение первых»: советников директоров по воспитанию, педагогов вузов и ссузов, наставников в сфере культуры, спорта и дополнительного образования, а также муниципальных координаторов проекта «Навигаторы детства» и специалистов, которые будут организовывать деятельность РДДМ «Движение первых» в районах Тюменской области.

Абатский район на форуме представляли координатор проекта «Навигаторы детства» Алёна Склюева; специалист, курирующий «Движение первых» в Абатском районе, Ольга Мякишева; председатель первичного отделения «Движение первых» Оксана Березюкова и советники директоров по воспитанию Анастасия Косарева, Елена Баранова, Алёна Суслонова. Навигаторы детства - советники директоров по воспитанию и муниципальные координаторы проекта - приняли участие в пленарном заседании с пред-

ставителями органов исполнительной власти, обсудили роль советника в развитии движения, разработали систему муниципального взаимодействия.

Программа регионального педагогического форума была очень насыщенная, сразу после пленарного

заседания участники посетили первые занятия.

Участники форума сами выбирали, какой мастер-класс хотят посетить, что позволило каждому установить собственную траекторию развития.

Параллельно с мастер-классами

прошла презентация новых федеральных, региональных и муниципальных проектов РДДМ по разным направлениям - участники форума узнали о новых проектах одни из первых.

ОЛЬГА МЯКИШЕВА,
директор молодёжного центра
Foto из архива автора

Ощепково встречает юбилейный марафон

Окончание. Начало на 1 стр.

ревни Юрга Анна Андреевна Куртова с десяти лет работала поваром в профилактории, ухаживая за маленькими телятами. Она - ветеран труда, имеет орден «Мать - героя». Бригадир тракторного отряда Александр Гурьянович Плешков родился в деревне Яузяк, принимал активное участие в жизни села, района, занимался патриотическим воспитанием молодёжи. Он награждён орденом Красного Знамени.

С полной ответственностью, душой болея за общее дело, работали долгожители Ощепковского сельского поселения: Людмила Андреевна Аникина, Екатерина Григорьевна Кирсанова, Зинаида Андреевна Медведева, Элизабет Генриховна Китова, Лина Андреевна Новгородцева, Лидия Николаевна Травникова, Екатерина Григорьевна Вишневских, Фаина Ефимовна Шмакова. Судьба каждого из них вплелась в историю развития родного села и района.

85-летний юбилей недавно отметила Любовь Фёдоровна Рябкова. Под её руководством Ощепковский дом культуры был одним из лучших в районе. За многолетний, добросовестный труд Любовь Фёдоровна имеет звания «Заслуженный работник культуры», «Ветеран труда». Её имя занесено в районную «Книгу почётта». Раиса Петровна Мазарчук - ветеран труда, за добросовестный труд и выполнение социалистических обязательств она не раз награждалась почетными грамотами. Девятого октября этого года Раисе Петровне исполнится 89 лет! Раиса Петровна и Любовь Фёдоровна лично присутствовали на концерте, где благодарные односельчане приветствовали их дружными аплодисментами.

Более трёхсот ощепковцев защищали родную страну в годы Великой Отечественной войны, среди них председатель Челновского сельского совета Фёдор Владимирович Артамонов. 17 октября 1943 года за умелые действия в наступательных боях Фёдору Владимировичу присвоено звание Героя Советского Союза. Гвардии старший сержант Гавриил Максимович Власкин в составе артиллерийского полка участвовал в боях на Северо-Западном, Украинском, Белорусском фронтах. Он награждён орденом Красной Звезды, медалями «За оборону Сталинграда», «За боевые заслуги», «За отвагу» и «За взятие Кёнигсберга». Ефим Павлович Оглов, уроженец д. Яузяк, лейтенант, командир пулемётной роты, награждён орденами Красной Звезды и Красного Знамени, медалями «За победу над Германией» и «За оборону Москвы».

114 мальчишек и девчонок в воз-

расте от двух до 14 лет получили приют в Ощепковском детском доме № 51. Большинство из них были эвакуированы из блокадного Ленинграда. Голодные, больные, измученные, они обрели здесь приют и покой. Лаской, заботой и вниманием окружили сирот воспитатели, обслуживающий персонал. Всю душу отдавали педагоги чужим детям, заменили им отцов и матерей. В Ощепково проживает бывшая воспитанница детского дома Прасковья Алексеевна Клишева.

В нынешнее переломное время, когда Россия стоит на пороге серьёзных перемен, в борьбе против нацизма у российских парней не иссякает верность долгу и традициям старших поколений. Свой священный воинский долг сегодня исполняют Ощепковские ребята: Дмитрий Челников, Олег Руденко, Роман Вяткин, Антон Пяслане, Игорь Гилёв, Дмитрий Шмаков. Участники мероприятия приветствовали аплодисментами родственников военнослужащих с поклонами мужества и стойкости.

Государство сильно не только мощью своей армии, твёрдостью закона и богатством своей земли, но и крепостью входящих в него семей. Супружеский союз пар, проживающих вместе долгие годы, является истинным примером семейного согласия, уважения, взаимной ответственности и бережного отношения друг к другу. В юбилейный для района год супруги Виктор Филиппович и Валентина Георгиевна Ковалёвы отмечают золотой юбилей семейной жизни, Лидия Антоновна и Андрей Сергеевич Долинских - 55 лет вместе. Благодатную свадьбу - 65 лет накануне отметили супруги Геннадий Яковлевич и Прасковья Михайловна Волковы. В зале присутствовали Фёдор Николаевич и Любовь Дмитриевна Мялик, впереди у них важная дата - 55 лет совместной жизни. Своим примером они доказали, что любовь, верность, трудолюбие и забота друг о друге - это основа брака. Самым большим достижением супруги Мялик считают своих пятерых детей и десятерых внуков, которым они привили трудолюбие, доброжелательность к окружающим людям.

Современное Ощепковское сельское поселение, - это 605 квадратных километров, пять населённых пунктов: с. Ощепково, деревни Погорелка, Спирина, Челновка, Яузяк, в которых, согласно похозяйственным книгам, проживают 1160 человек. На территории имеются богатые земельные участки для растениеводства и животноводства. Живописные места славятся среди любителей охоты и рыбалки. Ощепковская земля богата ягодными и грибными

местами. Но главное богатство - её люди. Люди различных профессий, возраста, увлечений. Их труд лежит в основе всех достижений и каждый из них по - своему важен для района.

Более 50 лет проработала учитель русского языка и литературы в Ощепковской средней школе Ирина Николаевна Гилёва. В настоящее время она - школьный библиотекарь, занимается литературным творчеством с детьми. Она член Ишимского литературного объединения «Парус», Абатского литературного объединения «Вдохновение» и член ассоциации «Поэты Тюменской области». В 2022 году выпустила сборник стихов для детей. Стихи Ирины Николаевны напечатаны в сборниках абатских поэтов и сборниках ишимских авторов, в альманахе «Поэзия земли Тюменской».

Уроженец деревни Спириной Юрий Михайлович Акишев - художник - живописец, член Союза художников СССР, живёт в городе Тюмени. Его произведения находятся в Государственном музее изобразительных искусств, в частных собраниях России, Польши, Соединённых Штатов Америки.

Николай Анатольевич Чикишев родился и вырос в Ощепково, закончил Сибирский государственный университет физической культуры и спорта. Он тренер по боксу первой квалификационной категории спортивной школы города Ишина, чемпион по Тюменской области.

Семья Алтын и Анверек Жайсановых держат в деревне Яузяк большое подсобное хозяйство. Главе ЛПХ за большой вклад в развитие сельского хозяйства Тюменской области, за высокие надои молока и обеспечение населения мясными продуктами была вручена благодарность депутата Тюменской областной Думы. За заслуги в воспитании пятерых сыновей и укрепление семейных традиций супруги Жайсановы награждены медалями «Материнская слава» и «Отцовская доблесть».

После торжественной официальной части мероприятие продолжилось многолюдным уличным гулянием с конкурсами, хороводом и щедрым угощением. Ароматная уха, свежая выпечка и горячий чай привлекли по вкусу детям и взрослым. Солнечная весенняя погода добавила тепла и яркости всеобщему веселю.

Поздравляем жителей Ощепковского сельского поселения с праздником, желаем всем крепкого здоровья и благополучия, а территории - развития и процветания! Марафон «ПроСТОюбилей продолжает шагать по абатской земле.

ИРИНА ХАРИТОНОВА
Фото автора

**ЗАКУПАЕМ
ГОВЯДИНУ.
Т.: 8-908-000-32-38,
8-932-312-28-28.**

Народный театральный коллектив «Альянс» готовит очередную премьеру – авантюрную комедию «Мужской подход» по мотивам комедии Карена Оганесяна «Пять невест».

События разгораются в послевоенные дни. Советские лётчики, дошедшие до Берлина, остались нести службу на территории Германии. Мечта каждого из них - вернуться домой и создать семью - на тот момент кажется нереальной. Одному из лётчиков посчастливилось полететь на родину в командировку. Накануне вылета друзья предлагают авантюрный план, в котором командированный найдёт красивых жен и по их документам зарегистрирует брак. Главный герой долго сомневается, но берётся выручить друзей.

Выполняя «спецзадание», герой попадает в курьёзные ситуации. Мужской подход к решению задач оказался действенным, ведь девушки, которым хотелось любить и быть любимыми, шли навстречу новой жизни, и порой очень отчаянно.

Премьера спектакля состоится накануне Дня театра 26 марта на сцене Абатского РДК в 14 и 17 часов. Цена билета: от 200 до 300 рублей.

Билеты можно приобрести по Пушкинской карте.



Поздравляем

Веру Николаевну Созонову

с днём рождения!

Ты лучшая в мире подруга,

Дороже, чем

тридцать три друга!

С тобой не разлить нас водой,

Дарована дружба судьбой.

Красавица, умница, девушка,

Будь счастлива в жизни,

подружка.

Здоровья крепкого тебе,

А также всей твоей семьи.

Естественно любви, удачи,

Мешочек денежек в придачу.

Наталья



Лук-севок разных сортов!
ТЦ «Весна», 2 этаж, т.: 8-950-480-19-93.

28 МАРТА

ВРАЧ-ОКУЛИСТ



**ПРОВЕРКА ЗРЕНИЯ
ПОДБОР ОЧКОВ И ЛИНЗ**

GAZ-Оптика
Адрес: ул. Ленина, 556
(ТЦ «Магнит»),
т.: 8-932-325-06-08.

Электропастухи, т.: 8-902-850-17-40.

Вакуумная очистка печей,
т.: 8-982-918-58-52.

ПОКУПАЮТ

гараж, сарай, место под гараж под мотоцикл в районе магазина «Матрёшка» или сниму на длительный срок, т.: 8-982-966-18-03.

ПРОДАЮТ

2-комн. квартиру 44 кв. м по ул. 1 Мая, 33-4, ремонт, железный гараж, т.: 8-982-977-44-90.

древа из горбыля берёзовые 50-60 см, т.: 8-922-477-33-73, 8-922-488-42-33.

древа, сено, солому, т.: 8-922-483-02-48, 8-922-478-03-64.

пиломатериал (сосна) обрезной, цена договорная, возможна доставка, т.: 42-0-24, 8-932-485-73-61.

сено, цена договорная, т.: 8-904-473-20-41.

пшеницу 5 ц, цена 10 руб./кг, т.: 8-950-485-26-09.

картофель на корм животным, т.: 8-902-815-83-69.

Банкротство физических лиц. Законно списем долги. Освободим от коллекторов. Т.: 52-0-39, 8-996-320-40-53, 8-912-994-98-08. Наш адрес: ул. Пушкина, д. 2, стр. 1. Мы работаем с 9 до 16 часов.

ТАКСИ «ДРАЙВ», т.: 8-929-265-00-33.

Услуги минивена (8 мест) и такси, т.: 8-919-926-34-47.

Закупаем мясо КРС дорого, т.: 8-982-808-30-89, 8-908-004-91-18.

Закупаем говядину, баранину, расчёт сразу, т.: 8-951-262-40-55, 8-922-675-59-99.

Сосна под заказ. Брус, доска любые размеры. Доставка бесплатно, т.: 8-922-175-72-09.

Монтаж отопления, водопровода, канализации. Установка газовых котлов, т.: 8-902-815-81-25.

114 мальчишек и девчонок в воз-

Авторазбор

Работает СТО, шиномонтаж. Сварочные работы (аргон, полуавтомат). Развал - схождение ЗД. Услуги эвакуатора-манипулятора.

Обр.: с. Абатское, ул. Кирова, 14в, т.: 8-908-879-74-05, 8-982-929-94-59.



Телефоны: 8 (34556)

директор - 41-4-30, отв. секретарь, отдел рекламы - 41-6-70, обозреватели - 41-9-40, 41-1-13, бухгалтерия - 51-6-37, радиопрограмма - 41-5-27. SN-REKLAMA@RAMBLER.RU

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. ПИ № ТУ72-01411 от 22 декабря 2016 г.

Учредитель: департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

Издатель: автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельская новь». Адрес: 627540, с. Абатское, ул. 1 Мая, № 13.

Адрес редакции:
627540, с. Абатское, ул. 1 Мая, № 13.
E-mail: SN-abatskoe@mail.ru
Газета отпечатана
в Ишимской типографии:
627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Тираж 2239. Заказ № 71.
Подлинный индекс 5430.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области, Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

Главный редактор: Ю